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1
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[Clerk Grade, 2003]
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@) T q K T/
[P.O. 1991, RRB 2008]
TF Toifaes SMEE 15% o9 W a9=G1 7 | 9
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Ted geifeed T fras o= T o ?

3) 570 %

(1) 500 % (2) 540 %
(3) 575 % (4) 600 %
(5) 379 ¥+ T [Asstt. Grade, 1993]

fardt a5 F1 F9 9 380 T T, N HI TA
1 20% & vafE T w o fae 5o & 5%
F U 2, Suw e P 2

(1) 510% (2) 456 %
(3) 450 % (4) 480 %
(5) FH A FE T [UDC 1995, 1B 2008]

T T B 450 T W qWH W qH 20% W
B B £ 1 20% 9 W S & e g3 98
a5g fed vuq ¥ = =ifeq ?
(1) 600 % (2) 625%
(3) 675% 4) 680 %

[LIC 2003, H.M. 2009)
T T F 240 T W 99 W R =fm
10% F @f1 &t € | 9% 39 fovm @ WA
o IR 20% F1 AH T ?

(1) 264 % (2) 288 %
(3) 300 % 4) 320% .
[SSC 2003, RRB 2009}
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=fE B 10% &1 Bt € 1 20% &1 AT 9
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(1) 2240% (2) 20.40 %
(3) 19.20% 4) 1840 %
(5) ¥H § w§ T [Delhi Police, 1995]
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(3) 1.75% 4 1.50%
(5) T A FE T [Asstt. Grade, 1992]
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FH & fau 9y ¥R e wimg | ¥ Tifvw?
(1) 1% 9f1 G
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(3) 1.25% Wi waw
(@) 1.50 % 9f1 waw
(5) ¥ 9 7 &
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Th THMER 8§ TS 378 2% & 3% fewm @
Tl | AR ¥ 163 g R ¥ 1 9%
LEEE SR CRCER et I o i S il
FESR 30 % H A9 B ?
(1) 1.48% (2) 1.46 %
(3) 1.44% @) 1.04 %
() THIFE T [Clerk Grade, 1994]
TF IS A9 Gl 6T A2 1T B 3R
o ¥ s # ) oy <o o @ W H
W ¥ | a9 W 10% @9 FAN B faw 98 R
vgl fea | s=m ?
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(3) 40 ¥m @) 35%
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T R A 9 R T oI d 9 W R
TR R I @ G T o0 F @ w w q
GO | 3T W 20% T WG A & faw 9%
3% wfa 1 fFa Tw R WA 49 2
(1) 4% @) 5%
(3) 6% @) 7%
(5) ¥ ¥ =€ 7 [UDC 1993, SSC 2008]
T T T T 4700 T § @iz ¢ ik
800 % IH! T W @9 w1 § | AX qE
THA H 5800 F H d=ar ¢, Al IWH WRwE
WY Fd Fife—

(1) 30% (2) 10%
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4
3) 5%% O 47%
[RRB Mumbai, 2003]
YH A 7 7200 T AMHE TH YR/ HZ Tl

T WA & WA 200 T TR W @
B3, 600 % TR 330 99 TAIC U YAH
¥R F 28 T WA I F | A 99 &K,

wf @S-
1) 40 () 60
(3) 180 4) ¥ ¥ =i

[P.O. 1991, RRB 2009]
HiET 3 500 ¥9€ | 10 wf&E whw | 97 oW
FIF 39 500 T Uiy et welf w1 QA I3
fan 1 fore| 3@ 100 % wia |5 w1 Q@
TN, @ wad RfEE w1 wew § feen e
o ?

(1) 1500 % (2) 1000 T

(3) 250 % 4) T ¥ = T
[P.O. 1991, SSC 2007]

fasra 80 % 9 &t W/ 120 49 = @l=n

iRl & M 280 % TEad § wd fea,
40 ¥ wft o9 w1 A 4 e, 72 % FwEh
F X1 | 3D TR 8% N FUA & AU Fmw
H fFg W WM ?

(1) 90% (2) 87.48 %

(3) 89% 4) T 9w T
[M.B.A., 2001]

T 7 50 9 Fem FR | iy wem arm

I 10% A 8 | 9% fasd GO & 5%
Wi 9 a1 ¥ aen Qi w1 % wh 9 3
2, il Sl 30% oW FE R @ fo feg w QA
= ?

(1) 1443 %
(3) 20.80 %

(2) 16.48 %

4) 79 d = T
[P.O. 1988, MAT 2008]
et faeet 3 =¥ gave 80 wr@ www § @idw
I 3@ W gfira wfeq ot wiweh fafee
T 9% TP Tl &1 o #9798 W 99 fF
¥ y@ve W fHe e @Y w1 25% @ 8,
T A | 9w ¥ ?
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25.

26.

27,

28.

(1) 50,000 %

(3) 5,00,000 %

(5) T ¥ w§ =
[Bank P.O. 1995, I.B. 2008]

T& FaEEl A T SHA S ZHS 16000000

T § WY | 399 9% 9% 39 ¢HS & %A I

H 280% YR 28 Tle F9H H @ F@ 2

TF TOE TR W e § 9 e <@ w54

25% T o9 W< & ? ‘

(1) 1500000%  (2) 2500000 %

(3) 1800000%  (4) 2000000 T

(5) ¥ ¥ = &

{IBPS Junior Subordinate, 2002]
fasm 3 9fa SR 100000 T = | ¥ 20 &R
Tl auw 9fa et 30000 F & X F 40
WA TG | T S B FHd H 5% AR
FR F FEd BT 1% HAW: T FR IR W
A W TS B SO0 | W R ) sm
R @ &l 3% A 0 B 20% A W
9 K | 9% R wl R R el W frg
T @S H 10% 1N FHA FEd 2, & ToH TR
#1 faswa yeu foran wa =feq ?

(1) 104800 % (2) 108400 %o

(3) 100800 % (4) 108000 %

(5) 79 ¥ = & [M.B.A., 2004]
sfom 3 @ QA W )RR 9600 T |
TS SR IEE wEA W 20% @S FE
IYHT IOHA HU ol | PR 3G 98 2,880 T
IGH HA R Y A9 & €9 § HAA @
2, ol 38 U A uRfEa @O Fa | fean
wiav iR wig < =Y ?

(2) 4,00,000 T
4) 20,00,00 %

(1) 48 (2) 96
(3) 100 @) 50
(5) 79 ¥ g & [Bank P.O., 1996]

e =l 4w W aafEd 480 % ®
Tl | 3T W HUT F1 20% 3T UEfRA o
Td H @4 R | TR 9% 39 W 144 7R
fayrg o & w1 ¥ afSm o =@ma €, @ 9
RfFa #1 Tl wma e wfwmE ok @@
3 =nfen ?

wfaaifirr siwmfora
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33.
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1 50% (2) 48%
(3) 96% 4) 100%
(5) ¥ ¥ HE &

[Bank P.O. 1994, I.B. 2008]
T 3360 T HI wE a%g S W, o S @™
T B 39 T FT o H1 SE QA T o
S 79 B SEfw SE a%g #2400 T F
I @ | TR H SR qed a4 ot ?

(1) 2720 % (2) 2880 %
(3) 960 % 4) 3wg ap ¥
(5) ¥ ¥ = T

[Bank P.O. 1996, RRB 2007]
T& A & TH A §000 TYC F q94 @
HB 1 A ¥ 1 3R 9% 9800 T F W=, &
IgEH! A IHH! TE & FH H TR el | 10
FHT T R ?

(1) 7200 % (2) 8500 %
(3) 8600 % (4) 8900 %
(5) 7™ ¥ = = [Income Tax, 1994]

et avg 1 1060 T H S99 W &9 39 wMA
QN AG F 5% H A9 ¥ oA B
20% AT & 1 20% w19 FAA @ fog @ T
fre # = wmoft 2

(1) 980 % (2) 1080 %
(3) 1200 % 4) 2100 %
[LDC 1996, SSC 2009]

fordl fadi # 450 & & "= ¥ gen wv,
320% # 999 W gl @ @ 30 % fiw 2
e =1 w9 qea 7§ ?

(1) 350 % (2) 370 %

(3) 400 % (4) 420% [CBI, 1994]
ft a%g H 475 % H S99 Q@ Wa A9 335
T H o @ W A w10 % 3w {1 wg
F1 @I eI /T B ?

(1) 400 %o (2) 390 %
(3) 405 % 4) w2 s &
6) ¥ ¥ = = [Bank P.O., 1994]

et agg = 560 % ¥ = ¥ g w0, 720
T ¥ 99 W gL AW ¥ 50 % Afuw ¢ | 95
H %Y o TR ?
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(1) 625 % (2) 600 %
(3) 650 % (4) 665 %
[Delhi Police, 2008]
35. TH YHMER &I TH 9T &l 200 T § I
TR IA & T B @ e 250 TR F A=
R A B L | S W wT e R ?
(1) 220 (2) 225 T
(3) 230 % (4) 240 T
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36. fordt a%g 69 T- FI T 78 T A I |
™ YR TR | T g R T RN 2
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(3) 60 % (@) ¥H q = &
[C.B.L, 2003]
37. TS 3 AU TS 5% T W 4= | ARk 9%

38.

39.

40,
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TaH 27 T AfuF ° = 2, @ SEH 7%
AN T | SE H /A eI I R |

(1) 220 % @) 225 %
3) 250 T @) 275 %

[MAT, 2004]
T 9 12.5% o9 T o= Wt @ 13l sw

T I 5% T R =1 s R, @ fawa 1o
9.80 o HH B I ¥ | TG T HT oA $—
(1) 58 % (2) 56 %

(3) 54 T (4) 46 T

(5) TH € HE & [Income Tax, 1995]
3 a1 F4 7A@ (% #) 8 5% a9 W
T W 5% T W AT A 8 T 3ifu fiem,
gm—
(1) 96
(3) 80 @) 75

(5) ¥ | B T [UDC 1994, RRB 2008)
T 98] 5% 9 H 9= W 5% B & 997+t
T 15 T i T B & wg w1
ooq w4 ® ?
(1) 200 %
(3) 80 % (4) 64 T

(5) ¥® @ 8 T [Asstt. Grade, 1992]
ferelt =g =Y 20% @ W A= o ¥ AR W

(2) 84

(2) 150 %

@Y @ B

42,

43.

44,

45,

46.

47.
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25% ¥ W o= 9T, @ 35 T 3ifus faer
T H HI I TM—
(1) 650 % (2) 700 %
(3) 750 % (4) 800 T
[SSC Graduation Level (PT), 2004]

5%-«91171% ® WY W TF TR 991 W)

fo A SR 1.25 T ¢ | 61 %1 59 T 8—
(1) 45 (2) 50 %
(3) 52.50 % (4) 53.75
) ¥ ¥ w¢ T
[Income Tax 1990, SSC 2006]
% fdt awg & 10% a9 T 15% B o9 R
HUY: I W A=W 20 T 2, W I o o
HHIA: ?—
(1) 420 T T 440 T
(2) 440 T AT 460 T
(3) 460 To T 440 To
(4) 400 To T 420 o
(5) ¥ ¥ ®§ T8 [Clerk Grade, 1994]
TF Ol il 40 To T UM 30 T H 491 @
5% S TRt N Fa T A ?
(1) 250 (2) 210 %
(3) 200.% 4) 225 ©
(5) ¥4 @ I & [Railway 1991, CBI 2008]
TF 9% B 960 T I e 1200 T H S
W 30% 3k @ B ¥ | Oy F FE THA
FE?
(1) 1000 % (2) 800 %o
3) e sgEa ¥ (4) T @ P =
'[Bank P.O. 1995, SSC 2009]
TH THAR 30 T ha Iod a1t T Seftiet
BB A 15% F FAA W AGA L a0 TAF
Yz % 9 1.50 TR #1 fafea gea § 3w ?)
iR F 3/ 20% F1 @ o € | R e sEe

9 O
(1) 21 T (2) 21.25 %
(3) 20 % 4) 19.75 %

[SSC Graduation Level (PT), 2004]
1100 %, 3ifFa g awit & axfea =




Times

49.

50.

5L

52,

10% 91 3 B 9 TH FHAIR &l 10% FHI
™ B § | TR w1 B e

(1) 1100 % @) 900 %
(3) 1089 % (4) 891 % [SSC, 2003]
forelt w2t = oiftfd T W 10% T A & 98

€l 1 9 1080 T ¥ | AR ge 7§ I, A
THAER 1 20% M TR | T & U FE ?

(1) 1000 T (2) 1200 %

(3) 1296 T 4 ¥ ¥ w8 &
[S.S.C., 2004]

T A S FEgett @1 ifRa Ied T IR

T ¢ & T % W 12.5% a2 3R i
¥ 20% 9 o R AR agell W He P
140 % B, T S 3ifRa I -

(1)162 T @ 172 %

(3) 192 % (4) 198 %

' [SSC 1997, H.M. 2008]
TF THAER A o e W 8% | F W™
17,940 % ¥ <=1 @R 19.6% =W Al
foFam | ok S g2 i & o, o s TR
wfeem o Sifsia faman < 2
(1) 25% (2) 26.4%

(3) 24.8% (4) T3 TE H "wHA
G) ¥ ¥ w T

[ECGC Mumbai (P.O.), 2003]
T SARE A W T feedt d fahar i

18% &9 W &=t | o fashdl TF FHARR H
& T 20% @ R 97 | THAER T 5@
% T T®H & 30.09 & H S9H 25%
TN HHEI, T SEEH & T H A o q—

(1) 15 % (2) 16 %
3) 17 % (4) 18 o
(5) ¥ | #§ T [U.D.C., 1995]

ATH A B 2% THRITMEIBIC
N 25% TN W 9 € 1 3R ¢ e = o
225 T &Xu, @ A 7 e = T 5w i ?

(1) 120 % @) 150 %
(3) 175 % (4) 200 T
(5) ¥ @ &g 7

[Asstt. Grade 1992, RRB 2008]

wfaif Swmfm

53.

54.

55.

56.

57.

58.
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™ 3 F T ©H R 20% N R/ o49 @
T W A 30 R B 25% AH R 49 K
I @ ¥ 900 T XU &, at w9 A g fren
T i ?
(1) 600 T (2) 700 %
(3) 750 T (4) 800 - [CDS, 1995]
A A T eqr i qen s9at 7 W 110
% @9 fRdT | 99, A A I% e B w 20%
W WG, B AW C H 10% & | I
& @ € A 38 10% A9 W 1188 T H 349
fem 4 3 fea fam @ § =lx ?
(1) 850 ¥ . (2) 890 %
(3) 930 % (4) 950 %

[Hotel Management, 1992]
3760 Y U AR TG F 10% TN W A= | T
3 ot IV 10% T W T A 60.50 T § 94
) srw 3 g @ R d wlQ @ ?

(1) 54.45 % (2) 55.00 T
(3) 50.00 % (4) 56.50 T
(5) ¥ q w &

[Asstt. Grade 1991, H.M. 2009]
A ® T TF 10000 F TN F HEA 1 IE
B &I 10% @™ W o f&an | [1: B 3 5@ af
AH10% e R @ em-AHA A
FHa fman o gam ?
(1) % &
(3) 1100 %
) ¥ 8 =+ =&
[Delhi Police, 1950] [SSC, 1998]
A % 3T 10 §E o H WEE B H 10%
T A R 1 B A AR 3 A B 10% &N
R 99 f@n | @ -7 H—
(1) A = 7 @19 g1 7 ¥
(2) A H 90000 T HI T T
(3) A H 20000 T Hi T T
(4) B ¥ 110000 T 1 &9 g3
[NDA 1994, CPO 2008]
& e 16% & o T &= /™ | 3R 3 10%
FH T AT T B 3R 14 To FH W a9
T, A 25% 9 g | e w1 wa I f—

(2) 1000 %
(4) 2000 T




Times
(1) 250 T (2) 375 %
(3) 400 % 4) 500 %
[LDC 1996, CEF 2009]
59, 1 3 U TG 25% NN W St | A 3T S/

61.

62.

63.

20% fys W Gl B 9o 10 T fuw |
¥ o, @ = 7%%m3ﬁm|m§wm
T |

(1) 100 T (2) 125 %o
(3) 175 %o (4) 250 %o
(5) T ¥ % T [Income Tax, 1990]

& =R A O T % W 10% T W S9
Q1 afk 9% ™ 20% F9 H Gdar a2 55 T
iy R A=, & SH 40% T BT | 9%

%9 I R ?

(1) 200 % (2) 225 %

(3) 250 % @) T 9 HE &l
[Income Tax, 1993]

& SAfF A U g wlika Y 10% B A

R 99 5 | ik SO 39 U W 20% FH H
TUTH 10 T 3ifyw ¥ o o, @ SY 40%
A T | S I e wasy |

(1) 500 % (2) 250 %
(3) 400 % (4) 225 %
() ¥ ¥ % T [C.B.L, 2005]

TF A 7w fefasE W 10% W W
¥4 1 IR T T 20% 9 ° @l R 100
To 31U Tea | S, A 5§ 40% H SR
ot | 3 T Y RIS B HF g o ?
(1) 6000 % (2) 6500 ¥
(3) 5000 % (4) 5500 %
(5) TH ¥ F1E TE  [Asstt. Grade, 1988]
T 9 I fH T | A= R U A\ W
20% 1 A9 B } | AR 97 W IH TH W
¥, o fram wfer @ &Fm ?
(1) 40% (2) 140%
(3) 100% 4) 120%

[SSC Graduation Level (PT), 2004]
w =i el ag A o fftes o w
I 3R 10% H A FEA | AR W@ WY

Gl R C RS

65.

66.

67.

68.

69.
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TR Y W 9, @ 9 fRaw yioea

1 Y B ?

(1) 20%

(3) 100%

() T8 ¥ wE &
[Asstt. Grade, 1993]

2 ol Hell P HIAY 32 T T 1 18 el B

12 % 9fd o & WG W 9 B 9] FHAIR

AT A 4 T TR o B W@ A A R A

i et

) 60%
(4) 120%

() 25.2% () 32.4%
(3) 36.5% (4) 37.5% [SSC, 2003]
TH A 3 50 R0 2Rt e w@w | 15

e R § 9l Ad 50 T § w0 | s
400 f&ue =R 4 % wia feme @ 300
forme 3 % i foF- & W@ A 991 | A B
TR TS W MY 9 H frad wiiea e

Fgan B g8 ? ‘

1) 12% @™ () 16% &

(3) 4% &M (4) 7 &9 F A
(5) T Q@ S T8 [UD.C. 1991, LIC 2008]

e 25 fRme wEe 6 % fa@ue = ge 9
aen 35 fEme =Ea 7 % e S R Q Tl
21 97 [ = e 6.75 % R @t
Y = ? 1 W FRar w1 @ A it gen ?

(1) 16 T & (2) 16 % T

(3) 20 % @ @) 79 @ =g T
[RRB Patna, 1997]

T sfEn (YE) 26 TR 91, fwe 9=

20 % wfa feme 2, & Wy 30 fFue 9@
o= wa 36 T 9 feue 8, frem 21 97
fasor = 30 % 9t feme % WA | dwa@ }

ITFH @ v 8—
a 5%
(3) 7%

(2) 6%

4) 8%
[SSC 1997, RRB 2009]
& e 3 B WR 10 T 90 o & WE
¥ TR 3R 3m & TR 8 Ty T B WE
BRI I TR A 11 T 9 = B
aE W q9H 120 o M9 HHE | 3D g
TR T Fall St H{A WEA o |




Times
(1) 30 T (2) 40 T
(3) 50 T (4) 60 T
[LDC 1996, MAT 2008]
70. T et grn Fafvea dem d %3 agel i

71.

72.

73.

74.

1% H 10 & W& § Gl ™, seufw o @
TEgetl @ fRt 1 % # 20 % 99 ¥ & l’ T |
AT e TG P 2 T H 30 S 96 9
9 & T, q S e R TR % W W
T g ?

1 1
(O Hg% wfv (2 Ug% =™

3) %g%ﬂﬁ 4 %%W‘W

[S.S.C., 2006]
TH THFFER 7 {F TEd 10 T A fFe M
H Y A 100 fFo To 11 T A T Mo
WA T IF TR B e sw
fagor & 12 % 9fa fF W w W/ I
300 T o9 FHAE | I 10 T W e Mo
# N QY fFm w@a faemg & ?

(1) 110 e e 2) 90 ¥ e
(3) 100 & o @ 120 f&e AW
(5) ¥4 9 %€ T  [Bank Clerk, 1997}

s safm 3 el &1 U qw T 9 T @t 7
Afeed & 9@ A T | S 7 it 96 11
EHRATA S Ao 1 sadR o
3 10 T o g0 | o H e dfwe of ?
(1) 100 () 112

(3) 114 (4) 115 [SSC,1997]
THAC A 48 T R T H K F 20 T
firae e | ST 8 ToI fhamEl @l 10% W
A9 AW 12 o sl Bl 20% A9 R 99
ficn | o 3T w5 W fonew wfeem @1 v gem ?

1) 15% (2) 7.68%
3) 16% “4) 19.5%

() ¥ ¥ ®E & [P.O., 1993]
TF HAER A {B TR F @R 7T 500

3
%o 3721 foRan qen ST meﬁ 12% &

sfwaifiar Swmie

75.

76.

71.

78.

79.
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W a9 9 8% N W 39 w1 @ ER
H 39 9 W gan ?

(1) 8% & () 8% ®f4

(3) 4% & 4) 7% T[LB., 2005]
wER A x D5 TR IARTZy B 10
3T 1600 T W WA B | TE x TG B IR
F 15% o™ R A y g B A H 10%
B W A9 ® | 3 FER Y F/A 90 T H
T B | x R W T IR 1 T e

(1) 200 % (2) 150 %
(3) 100 % 4) 90 T
5) 78 @ FE T [Income Tax, 1995]

10 & ¥ 11 aeqd ©H v §, AT 11 %
F 10 =gl = ot ¥, < wand fop v AR A
g o et wfeea = g 2

@ 12%% i

4) 21% @4
[C.E.T., 2005]

wF =i 3 ) ded § § y&@® w5000 T

F ¥t 92 H 7 A @ ol 7 & wifa W) ik

S T P 25% A9 W I A, A T/

8)) 12%% o
(3) 18% =i

et s foraa witmm &1ft W s 2
2 2

¢)) 163% Q) 18—9—%

(3) 25% @) 26%%

[LDC 1996, CPO 2006)
TF R A 25% A9 R TH TA B 450 §
41 3R 3T T T g F 10% T | A
A R QR AT Ao T A @ B
2| vl fF U W A W T T AT ?

(1) 540 %o (2) 360 T
(3) 900 % 4) T 9 +ig &
[L.LC., 2002}

T THASR A ) P8 7&@F 792 T @ |
A9 T TE U R 10% 6 a9
TW R 10% ® T B 21w W
O ATHATE . (2) 1% F AF




Times

80.

81.

82.

83.

84.

(3) 1% = T 4) 5% %1 <4

) ¥ ¥ $E & [Railway, 1995]
T MR J aEgell § ¥ YAE B 6000 T
I B YRR g Y S W IY 20% F AW
eI & a1 gad aXg W A W20%  FEE
Bl }1 ST s o™ A e whew @ w2

(1) 5% @™ (2) 4% <9
(3) 5% =+ 4) 4% &
[SSC, 2003]

TF U8 9 TF A H ° Y&® 12000 T
91 | 9f% "I W 20% &9 T T W 20%
T g5 o, @ R v § 39 @ figen ?
(1) a9 TR (2) 1000 T BT
(3) 1000 T @9 (4) 2000 T 9
TF SO0 7 ] AR WEfRA T@E 9000 T
H =l | AfE UF F 10% A W T TR A
10% 1 W S=ar & @ o ererEn w1 whwm
g ?
(1) +E =9 e T
() 1% &y 3) 1% &
@ T 9§ % T [R.R.B., 2003]
8000 % H T sowITE He foen ']
T | TEA H 40% TIT F 4 T T T B
40% &1 9 <=1 T | 9k S el | faswa
T A @, A 36 e faen w1 % g
e o ?
(1) 2400 %, 5600 T
(2) 3000 %, 5000 T
(3) 4000 T, 5000 T
(4) 3500 T, 4500 T
[RRB Chandigarh, 2004]

T AfF 3 gHiREl 1008 T H e | e
q TH H IE 20% F B W T W B
44% & @ W 99 @ | ik 9 s i
& e WA T E, @ S A e WA
T$ SHH HT T M—
(1) 648 %o (2) 360 T
(3) 568 %o (4) 440 T

[SSC Graduation Level (PT), 2004]

SICRC R

8s.

86.

87.

88,

89.

90.

91.
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T Hlare 1 T9a ¥ 5 g a=H 40% A
I3 1 I TF TR F e Fig @il 2
(1 6 @) 7

(3) 8 49

(5) ¥ 9 %€ T [Delhi Police, 1995]
3 H M @ e ¥ ofrdl @i st
50% & W HE B AT IR S99 =W,
Y HI—

(1) 2 et (2) 5 2ifwat
(3) 4 afeat %) 1 Tfeat
(5) 9 Q@ € & [Clerk Grade, 1992]

5 9 oo IFee W QA = 9 I
T, Tl fF 20% o9 T FH & e @
Yfaer & forad ® =T = 2

1) 6 ¥4 wfy dfaa

2) 4.5 ¥ vfy dfaa

(3) 4.75 ¥ vy dfaw

@ =¥ 9 = = [G.1.C., 1998]
40 T T 45 AW F9H T TF Fo fadar o)
20% T Bt & | 98 24 T B Ao oH 99
& 39 20% @9 & ?
(1) 16

(3) 20

(2) 18

4) 22

[Asstt. Grade, 1992]
AMpaih 1 T H20 P IE IR
SAfH B 4% B BRA € 1 20% oW T B g
g 1 T W fRat <dfeal a=m ?

(1) 16 fpar (2) 20 =fpar
(3) 25 fwat (4) 64 fFat
(5) ¥% | ®E & [Clerk Grade, 1991]

1 1 F1 12 % Y A6 991 | & AhF
I 20% T B B 1 20% N FER B faw
TF TIC Ht et a= o efew 2

) s 2 8

(3) 10 ) 15

(5) ¥H 9 FE & [C.D.S., 1989]
TF AF THEER TF e # WA W
800 UMW A H WA HT € W TR
TS B FE T W T H AT @
2, SUE o 2—




Times

92.

93.

9.

95.

(1) 20%
(3) 24% 4) 25%

(5) ¥ | ®E & [UDC 1994, RRB 2005]
T S SN ST WIS ART e O A=
2 | dfeT #9 AR 25% F @ A R
T fram o1 dem & fu i 99| @
e qE FH Y AR ?

(1) 750 ™ (2) 800) ™

(3) 825 ™ (3) 725 T

(5) T ¥ HE T&  [Railvway 1995, 2008)
T HASR AT TH H1°HY Jod T S
2, Tg U R & WIF TR 900 W H AR
T H 21 SUHE Wave TN 1R 2

(2) 21%

(1) 9% @ llé%
(3) 9111% @) 10%
(5) ¥ ¥ = =& [Railway, 1991]

& AR Rt 3% ®1 6% 1 W A=A @@
Tl & §, TR 900 T W 1 AN Ha
21 U s ey wiewm $—

1
n 55% (2) 6%
4
3) 45% 4) 4%
(5) T Q@ #E A [Asstt, Grade, 1995]

T R AU 39 WEE # 4% T W)
U4 I T B Y | AR 97 & e
A W 840 UM 912 1 TN L & | S 6
39 fera wfeer @y g ?

6h) 14%% ) 42%%
®3) 33%% (@) 12%%
(5) T 9w T [S.S.C., 2003]
FE 4 300 fFme =@ 900 Ty faeed

F W G | HA HH H % IH 10% T
W a9 fa, o % "= gon 9ew v Reamm

— g s

97.

98.
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70 T W 3 fF QY 59 9. A e 15%
e ?

(1) 10.35 %
(3) 10.60 %

(2) 11.25 T
@) ¥ ¥ g T
[Bank P.O., 1993]

FHA 25% B gL W TF qHA TTar 2

660 T T I9H 9E 10% H TN FHAE 2

A I WEH FT YA IH 4 o ?

(1) 600 T (2) 700 %

(3) 800 % @) ¥ ¥ &g &
[P.O. 1991, SSC 2007]

Y T T e 20% HHTA W @0 | 9k 98

39 25% HHNA W WAL Tt at 500 T &

oA BA, A Ao Hle B AR HEA TAT—

(1) 5000 % (2) 1600 T

(3) 12,000 @) ¥ ¥ &g &
[P.O. 1991, LIC 2008]

TF THASR AT oigell W %9 T ¥ 20%

qu@mm%lﬁa@ﬁ%%

9 % HiFd ed W ol €1 9 agg W

3ifFd FT9 % 50% W 991 ¥ | T SR

3T A IR T B 2

(1) 5% (2) 10%

3) 33%%
6) 79 ¥ = T

@) 1 1%%
[R.R.B., 2006]

100.33 TR HIE 991 W Th AR Ht 11 Ho

F98 B foo Yo B O o9 gon 1 AR A ww
B

(1) 50% (2) 20%
(3) 70% (4) 30%
(5) T QA FE T8 [Asstt. Grade, 1995]

101. T =afd 3 27 3 5940 T W @l | 3T

[B-246]

I W 9 W A= fF 39 5 o e & fawa
T B TR A g | OR H g e R
S 8—

4
1 22% 2 2%

13




Times

® 2% @) 25%

() T A FE TH  [Income Tax, 1990]
102. 45 FEW H T W5 Fedll & 7 [0

TR T Bt T 1 Swet oy whova = R 2

(1) 10% Q) 22%%
® 163% ) 7 & =
' [MAT, 2002]
103. 56 TG FI I W 14 FTGA H o o &
&R 19 W9 g €, @ @ wie g 2
2 1
6)) 103% ¥)) 115%
3) 9-1-11% (C)) 33-:1;%
(5) T @ % 7 [Clerk Grade, 1997]

104.17 A M 720 T F 49 W 5 U= &
FATE B TR T A 2, A A< W

FA T HE |
1) 45 % (2) 50 T
(3) 60 T (4) 55 T [RRB, 2005)

105. 4 pfdai =1 f3- 7o 5 FHfdA + ar@ ™ P
A ® | o w1 wfav =0 e ?

(1) 20% (2) 25%
3) 30% ) 35%
G) TH A HE T [Railway, 1995]

106. 3% 9 TWH w1 Fp 8 T B fag ®
T 2, A T TFR—

6)) 11—;—% et Q) llé% g

NE)) 12%% oy (4) & @ 1 B T

(5) T q *g T (UDC 1992, HM 2008]
107. R 2 IWAFMFA A 16 WA D fF 3 &

TR 2, o whrea eift eri—

1) 15% 2) 20%

(3) 25% 4) 30%

(5) ¥ @ + TE  [Asstt, Grade, 1993]

o T A
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108. 3% 12 =gl H HI T4 9 TG B oo B
& e ®, & o whem e
(1) 25% (2) 30%

1
@) 3% @) 61.7%

5) saﬁ | FE A& [Asstt. Grade, 1992]

109. a5 110 W == W 120 I F FHI A
T @ W g, @ @ gfawE em—

6)) ll—;—% ) 9%%

10
10—%
@) 1057%

(5) T 9 = A&
[Income Tax 1992, L.B. 2009]
110. 40 =& 1 13 T 50 TEGA & FI A B
TR T, A arF A T B AREE FaR—
(1) 25% =1 (2) 25% @9
(3) 20% w1 @) 7™ 9 F% T
[P.O. 1989, RRB 2008]
111. af% 16 =fedi @1 5 7 20 wfedl & w9 74
B TR T, @ ol iR

1
9—%
@ 77

(1) 30% () 20%
3) 2% 4) 25%
5) T4 @ *E TeT [Asstt, Grade, 1991]

112. TF dikfamal Th € KU fasa i 27 FaH &
T W 30 wed kN ¥ IR GO Fasdar <

aiferd e W& T R, A W o A B ?
1 11% (2) 10%
| 1
11-% —%
OB C)) 9“7 (RRB, 2006]

113, 5251 3 o FR @A IR 3T @ FH W
15% o2 39 fopar @ fived | sw 39 i &l
qd & 20% AN W IH &, SWSWFRH
T R fara gfoer <A gem ?

1) 2% (2) 12%
3) 5% %) 17%
5) T4 |/ SR T [Bank P.O., 1996]

114, 999 ¥ & TRFE 3ilaT @i R st




Times

115.

116.

117.

118.

119.

FEfa® HiEd 9 10% 9 3 fFa 3w St
HHd gFE o IHY 30% AW W I A9
o, 9Ww A arafas sma @ foem @ feed
g @y eifla frar—

(1) 32% () 117%

(3) 20% @) 17%

(5) T ¥ =i T [Bank P.O.,1994]
TF O T U W S o o @
10% &2 T &l qun firt sua oifpa o o
50% & g W 9= fan, @ wad fra
FTeRT T W o ?

6)) 6%% @) 33%%

2 2
&) 495% 4) 665% (MBA, 2001]

T 7w e iR O @ 20% W W
T | ST SuH e | Tl o s 30%
o W 49, e Wik 9 W fee
s ey gom ?

(1 4% (2) 8%

(3) 10% @ ¥ q a1 &
[P.O., 1992]

e 7 SfFT T ¥ 20% TS W TH 9

Tl | 9k 9% ST % T H 150% § 5
I ], A W FI T W 50 T FH oM o
219 = 3R T B T—

(1) 125 & (2) 150 %

(3) 175 % (4) 71 TE = wHd
) ¥H 9 & & [Bank P.O.,1993]
T afvin wef 1 i g9 6000 T9C T |
IR W W 20% T A F 985 3T 9 | Gl
Hfa # faw 10% gfe = $ g, @ gvA W
g fwam 9geg g ?

(1) 5400 % (2) 5280 %

(3) 5100 % (4) 4200 %

(5) ¥4 ¥ %I 78 [Income Tax, 1994]
IS 25% HHIA R TF e wlq | 78 30
40% A g o9 & | s T fae
WA 97 ¥ feramn wfwm arfies @ 2
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120.

121,

122,

123.

124,

125.
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(1) 125 (2) 5.0
(3) 4.0 @ ¥ 9 ®E T
[P.O. 1991, RRB 2009]
3%F A TF TR 39 o 3 & % T

A Elg W B 5 8% Ay d am
& 1 Sy @ fra i 22

1) 8% @) 10%
(3) 18% 4) 20%
(5) T ¥ IS T [PO. 1987, MAT 2008]

fafa 7ea W 20% 2 W 60% 9 W4
o 1 9k B2 W 5% w1 e W, A e
gt @ g ?

1 25% (2) 50%

3) 33%% ‘(4) 16%%

(5) ¥ @ #E 7@ [Delhi Police, 2005]
TF SR T T 5 96 %9 Td § 20%
fyss oifra =t § | i 9% oifed o W
5% 1 W [ T, W q@ e whewra e
el = @ 2

(1) 14% Q) 16%

3) 18% (4) 20% [SSC, 2003]
T IR B FI 5 e A 20% A )
8 Ui I FI |wd R e 2 2 fF =l
I 8% A B ?
(1 12%

(3) 6% (4) 4%

(5) ¥4 | &I 7 [Asstt. Grade, 1992]
T fomar 7% @it W 5% g2 3 i Hwon
wT €, T o 9% I FT T g W
fopa ST e eifeRa R T 3H T ag W
FoH W 14% N W B 2

(2) 10%

1
(1) 333% (2) 25%

(3) 20% @) T ¥ +§ T
et ovg %+ Te H fead v wgER
ITH qea sifwa foran 9 f o =i 5%
HAd B A 33% w9 A2




Times R R “Sagir Ahmad
(1) 48% (2) 43% 1 . 20La,
(3) 40% ) 38% @) 2027 . (4) 20%
(5) ¥ A K T [Clerk Grade, 1992] G) T & ® T

126. fFeft ag 1 fe B 39 % R Al SWH w9
oo ql i e HY A SO g, 9@ g
w1 %1 A (T W) —

(1) 25 () 30
(3) 35 @) 37
(5) 9 ¥ HE T [Clerk Grade, 1993]

127. foFet = 3 STt Fegeti @i 75 T § awE
I & Wi AT arn e e 9 ey
H HI YT U—
(1) 60 %

(3) 40 T @) 50 %
(5) ¥® ° HIg T8 (L B., 2004]

128. TF o9& H 270  ® q9 W a1 € wIfA
& e 76 10% o W 3= Qo B R
T H AN qod 4 B 2
(1) 90 % (2) 110 T
(3) 363 T (4) 300
(5) ¥4 @ wE T [P.O. 1989,SSC 2009]

(2) 70 %

129.@alﬁaaﬁmmrg~w$%$wm
g 31 3k | 375 T W = o, o 36

A e S |
(1) 325 % (2) 300 T
(3) 281.75 % 4) ¥ q K 7=

[P.O. 1989, SSC 2007]
130. IfX fonch o 1 om0 U AT %

TR, W 39 W A R —

@) 120% (2) 160%

(3) 40% (4) 60% [SSC, 2002]
131. 3R T a5 F1 & o T Fo A % T §,

a = wfeea 23—

1 1
33-% 25—%
() 333% @ 25,%

[B—249]

[Asstt, Grade 1992, CET 2006]

132. 3R forelt aeg =1 %3 e, Tora A % L
2, @ wiewm a9 @ =ft em—
(1) 40% @™ (2) 30 % =
(3) 25% <« 4) 20 % =
(5) T q *E T [L.I.C., 2005]
133, TF 9@ =OA 97 F 20% w9 a9 der
% olr o & Wi W R 10% T foea o
St & €, @ Be ghowa @ s |
(1) 10% (2) 14%
(3) 37.5% 4) 30%
[Clerk Grade, 2004]

134. A o & TR W 30% wI ghs 8 T W ST
e | 20% N FH O T, @ fas ) =
Y9 IS 2

(1) 4% =t () 8% ®f1
(3) 4% &9 (4) 4% @9
(65) ¥ ¥ &g &

[Bank P.O. 1994, RRB 2008]

135. W 21 & ¥ 3 fFme & W ¥ oW wle 3k

50 T H 5 form % a9 39 99 K ok a7

102 % &9 FHA 9 2, O 39 fraT e

I =IfeT ?

(1) 34 f&ue () 52 f&me

(3) 26 f&me @) 32 fFme

(5) 39 ¥ ®I§ T [Asstt. Grade, 1993]
136. A < TR TG F 5% TN R S 8, B

3w famt 2100 T9F X ® 7= B W AR

el A 15% 9 W = 2, w1 e Tt

345 T BR T 1 A & 3w o (TR ) B

F g § o otfus ? 2

(1) 40 () 45
3) 55 @ 75
(5) ¥ 9 H§ T

[Delhi Police 1995, H.M. 2007]




Times

137. TF ISHI & {B R 2.85 TIC A [ faw)
ITH A HP ER 1.52 % § o & 99
fRu | o9 39 el * U FH-T-wH fmar
TR E?
a1 7
(3) 10
6) T ¥ w8 =& [C.E.T., 2006]

138. T ¢ {B B H THEET @liEw U o
8 T W W W 99 3 ¢ 59 SRO1 I 100 %
@t g1 et 21 Al 9T W 9t 10 T % WE
Q= 2 1 200 To T AW BT | @ FAd R
g frat amfiEl i o ?

(1) 150 (2) 100
(3) 200 (4) 175 [RRB, 2007]

139. 11 3 WEt Sl e v Ot & sifea
I W3 15% &l 2 fielt | 37 & wet &l
20% % W9 W T4 I WS A 15% H TN
wE q | ARk O WG H YA 7F 1000

2 8
@5

Taa &, A 3 3 WE 9 R Tae w5 e
T g3 ?
(1) 1297.50 % (2) 347.82 T

(3) 850 T (4) 297.50 T
140. 3% 20% FHYH W FB faet wliis W
3Q Ifrd g W = ® | T fae W
3ifeha 69 40 T ¥ | SH FA 240 T B T
gt 2, q wagy fea faemr sl o ?
1) 8 ) 12
(3) 30 @) 79 § =E T
[Delhi Police 2007, P.O. 1992]
141.@wmr&ﬁqma@mqa;ﬂanqgﬁ
390 T W GO | W WS W 10% "
R A AR UE W 15% N W = | )
FA 51.50 T N g3 | T qen AR
% el d S R ?
(1) 80 T (2) 100 &
(3) 110 % @) 120 %
G) 7 ¥ FE T [U.D.C., 1992]
142. 3% forsra e T & I €, < o e g
S @ 1 Wi e R

o siewmfora

[B-250]

Sagir Ahmad

2
(n 665% (2) 100%

(4) 120% [RRB, 2009]
143. T TR 1 F9 T4 o T F 40% § | f o

w9 g 1 Fha iewe @ 2

(1) 40% (2) 60%

(3) 240% (4) 250%

(5) ¥ ® FI§ 78 [Delhi Police, 1990]
144, 8 fa Y& 200 | 250 T & T W &R

IR ¥ T4 300 ¥ 425 T TF A9 IW E, @

afus @ tfus W o Bm—

(1) 250 % (2) 400 T

(3) ¥ 7§ fowan s G

@) T ¥ FE 7. [PO. 1988, MBA 2008]
145, %9 T4 W 20% a9 fae o W fver wfem

T H HA B 2

3) 103%%

1) 25% ) 16-§—%
(3) 40% @) T 8§ +§ 7
146. fa o W 30% H @9 HI TE W fHw
g 9 & §HE 8k ?
6 2
0} 427% ) 477%
(3) 30% @ 16§%

) =8 q wg T

[RRB, 2004]

6. 7.

9. 9| 10. 3)
1. 4)| 12. (1) 14. @) 15. 3)
16. @) | 17. 3) 19. 3)| 20. (4)
21. )| 22. () 23. 3)] 24. @] 25. (5
26. ()| 27. @] 28. ()] 29. (V)| 30. 3)
31.3)] 32. @) 33. ()| 34. @] 35 @




Times oY TE A Sagir Ahmad
36.03)| 37. @) 38 @] 39. B)| 40- Q| 5 (3) T e = 44x100 _ 15
41. )| 42. @ 43. @] 44. 3)| 45. 2 110
46.3)| 47. @| 48. ()| 49. 3)| 50. (5)] 6 (4 |TRICK:
51.3)| 52. @) 53. ()| 54. @] 55. 3) 4 36— 1=45 (% )
56.(3)| 57. @) 58. 3)] 59. @] 60. (3) 3 4
61.(D| 62. 3| 63. @] 64. ®)| 65. (4 Note : 20% &1 = ¢ (f& )
66.(4)| 67. (4)] 68. (] 69. @] 70. (1) :
m.0)| 72 @) 73 0] 74 @] 5] M TRIEK'
76.@)| 77. (O 78. 3)| 79. 3)| 80. (4) 5 =600
SOEOBOHOED [ im o
oL@ 92 ) 9. @ % 3 5. > @ 120% = 600 500
96.(2)| 97. 3)| 98. ()| 99. ()| 100. (1) 100% = Ex100=500 o
101. 3) [ 102. (1)} 103. (4)|104. (3)[105. (2) a7, 100% = 500 &

106. (3)[107. (3) 108. (3)]109. (4) 110. (2) 500x115

1L (@) 12. 3|13, )| 114, @[ 115. @) Us% =150 =7 *

6. (D117 (O] 118. @[ 119. @[ 120. 4| 9. (@) 5 FE B T =x B

121. 2)[122. (D] 123. @) 124. 3)[125. (3) . _ X

126.(2) | 127. (B[ 128. )| 129. ()] 130. @) T I =x F 5B = 55
131. (1) 132. (D[133. (3)[134. (3)[ 135. (1) T, T =380 T AT 20% =76 T
136. (3) | 137. (1)[138. (1)[139. (4)[140. (3) (380+ x)
141. (3) [142. (2)|143. ()| 144. (9| 145. 2 &, B A qed = 0 ®
146. (1) TEIER,

—— i
X - (380’*'—2—6) =76
Tq, x =480 %o
1. (2) T4 =(840-700) T = 140 T 10, (3) i T TR = 450 x
' - 80
o = 14(_)]3300 =20% =675 To
120
2 (4) W %= 7330,(100:1% 11 (4) e fopaed = 240 x o~
[+ 70 % =7000 4d] =320 11;6 o100
(100-30) 12. (1) T fec & % §o =
3. (3) I fawa =500x —— 100-10
@ K * 100 1680 56
=350 T =50 "3
& @) BT =750 T 116% = x116 20% W R TH T B T
10 _ 56,1200 0
=870 % =3 %00 0 ®

[B-251]




Times

wivaifiar sienfoe

TRICK :

120
—=2240 %
16.80 x 90 T

13. () %

120
TRICK: 540x — =720 %

14. (4)] TRICK : 130% = 19.50 %

19.50
140% = 0 x140

=15x14=21 %
e afg =21-19.50
=1.50 %

15. (3) 100 TR H FHIT = 80 T

99 Hal 1 W& = 100 - 20 = 80

80 Wl 1 foo o = 100
=100 %

80x125

Sagir Ahmad

18. (3) wmﬁmlzaﬁ@ﬁél

6 Wall & T =2 T

WY 6 WAl A o =3 T

N ERFFI R =2+3=5 T
5x120

20% &9 W f5 9o =

=6 %
12 dati &1 e B =6

19. (3) FA AOE = (4700 + 800) T

=5500 %
adl fae = 5800
(5800 - 5500
o o = o
60 _5

=—=5—~%
11 11

x100

2'0. (4) 330 S W @A = 7200 + 200 + 600

, 100
1 R #1 9 7o = E=1.25 Fo

16. (4) 3 A A P =2 T
, 2
96 mmm:;x%

=64 To (Fe)

41 g3 3T =96 - 16 =80

3M@: o Yo = 64 To, TN = 30%

= 8000 %
330 ¥ H1 S o =330 28
' = 9240 %

T = (9240 - 8000) T = 1240 T

1240
= ——x100=15.5%
% 8000

21, (2) FF =500 T

64
o Ho = —X130=83.20 o
e % = 100 ¥

80 32 83.20 T T ¥=aT ¥ |

80.20

! 80

22. (1)

=104 % H a9

12x6
17. (3) %o To = T=24 To

110
o o = 4 o — 0
fa =2 XlOO 26.40 T

AT T 3T T & % 9N IS

=[(12x6)-6] =

26.40
—— =40 ¥

I 38 &l TN = 6

23. 3)

fae =500 x 5 =2500
& = 100 x 10 = 1000 T
WA ® @d = 2500 - (500 + 1000)

= 1000 %
T A

40
= 120 x 80 + 280 + 120 x m+72
= 19,000 .
120 & =+ & 9o
= 10,000 + 10,000 T 8%
=10,800
10,800

st = e 7 = o0

1 99 &1 A Y =10+ 5+ 1
' =16 %

=9O Bo

[B-252]



Times‘;

24. (2)

25. (5)

26. (1)

A =30%
f& B = 16 + 16 FI 30% = 20.80 %
25% |9 W FH & faw |7 i

= 80x1—2—5—= 100 <&
100

F TS B WM =5x5=25

100
TAF TN FH HG = 5
=4 @
TAF W H BT
16000000 x 220 , 125
- 100 100
28

=2714285.7 %
20 FR & &I =20 x 100000
= 2000000 %

TS W EE ® 9% FR G

= 2000000 x —:—OQ-(;— =2020000 %

40 U F g = 40 x 30000
= 1200000 %
THWY | @4 & 9. &KX & 75

= 1200000 x 105 =1260000 %-
100

20% &9 R W@ & & o

= 1260000 x @=1512000 To
100

FR qA G H FA Fo Po
= (2020000 + 1260000) T
= 3280000 %

T H H/A &G o

= 3280000 x 110 =3608001) T
100

20 FR F oo e
= (3608000 — 1512000) %@

= 2096000 %
2096000
1 FRFH o o =
20
= 104800 %o

9 TS i —

20
27. (4) WO W @™ = 9600 x —— =1920 %o

100
S —
_ 2880+1920x100
9600
_ 4800x100 _ g
9600
728, (1) 480 T> &I 20% =96 T
96 + 144 =240 %o
A S— %;(;0%50%

29. (1) WHI a%g 1 0% qed x TIC R |
3360 — x = 2(x — 2400)
0, 3360 - x = 2x — 4800
0, 3x = 4800 + 3360

x=8—l§6—9=2720 To

TRICK :
F T = 3360+(2400+2)
2+1
=2720 %

Sagir Ahmad

30. (3) HAI % x T WY EI Bt
@, 8000 + x = 9800 — 2x
x =600
"I # %I o = 8000 + 600
= 8600 %

TRICK :
_ 9800 +(8000x2)

2+1
= 8600 T

She He

31. (3) wr o 1f = x %
AMH =x4+x D 20%=1.2x T
FIIER,
950 + x = 1060 - 1.2x
qa, x=50 %

[B-253] ~




Times ~

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

@

M

)

@
©)]

@

e To = (950 + 50) e
=1000 %

1000 x -2
= * 100

= 1200 %

aun foe g

SRR siww

TRICK :

120 6
20% 3fysw = 10°3
(1060 x 5)+(950 x 6)
i (5+6)

= 1000 %

foe 100

120
=1000 x —=12000 %

38. (2)

A R % 9 = x %
(450 - x) - (x - 320) =30
qM, 770-2x=30
q, x=370 %
HAT O o = x To
475-x=x-335+10
x =400 %

(475+335)-10

TRICK : =400

A R 9 9 = x %
WRAIER,
(x - 560) - (720 - x) = 50
@M, 2x— 1280 =150
M, x =665 T

39. 3

200+250

TRICK : =225 %o

40. (2)

AAT fF W Fo =x %o
BB 100=2x927%
X X
q, x =60 Te

x 100

41. (2)

TRICK : (2 x69)-78 =60 %

A o =St w1 A g = 100 T
T, 5% & W fowa 77a =95 %

Sagir Ahmad

7% @M R fawaed =107 &

IR = (107 - 95) T = 12 To
TEAFER, 12=27

27
100 = Ex 100=225 %

TRICK: 5+7)% =27 %

100%=—f%x100=225 To

Ik 9 I x T, W 12.5% TN B R
& Fo =x 1 (100 + 12.5) %
1125 _1125x

100 1000
95x
5% B W B = Too ©
THIIER,
1125x __95_x -980
1000 100
q, 1125x -950x = 9.80 x 1000
@M, 175x=9800
9800
175

=xX

=56 Bo

xXxX=

TRICK : 12.5% +5 % =9.80
aP, 17.5 % =9.80
100 % = 56 T

TRICK: 5+5=10% =8 %
100 % = 80 %

TRICK :
S+5)%=15%

100% = %xlOO: 150 %o

A R wE W T =100 T

T, 20% 9 W & Fo =120 %

AT 25% M9 R & Fo = 125 T
SRR =(125-120)=5 T

[B-254]



Times

YHEER, 5=35
100 = §x100=700 Bo

w9 T B

TRICK :
(25 -20) % =35

100% = %éx 100 =700 %

42. 2 TN F Fo o x T |
105x

100
215x

= 200
1.25

5% @ 9§ & 9 =

1
s T-% "
2 (%)

215x _105x _
200 100
a 215x-210x _
! 200
;qM, Sx=125%200

250
x=—=50 %
5 &

1.25

45. (2)

46. (3)

TRICK : ;% =125
100% = 50 %

43. (2)|TRICK :

5%=20 %
100% = ?XIOO=4OO To

gl foe Jo =400 =1 110%
=440 To

=460 T

(& %)

TEq fa Ho =400 #1 115%

47. (2)

44. (3) HEI o Yo =x o
g fao 3 30 % B, @ T

=(x-30) %

g & 9o 40 T &, @ &

= (x - 40) T
(x —30) — (x —40) = x T 5%

_5_=10
100

ST?A‘k[xx

48. (1)

[B-255]

Sagir Ahmad
10x100
x= 5 =200 T
37: T To =200
TRICK :
40-30=5%
qP, 5%=10

. 100%=%><1(X)=200 TGo ($o{n)

HA 6 e B =x T
(1200 - x) - (960 ~ x) = x &I 30%
q*, x=800 T

TRICK :
30% = 1200 — 960 = 240

100% = Z%)x 100 =800 %

Jifra Ied =30 %
30x85
R ST
A foh e B HH =x T

: 120
. ——=(25.50-1.50
. X Hl 100 ( )

=25.50 %

q, x=20 T
fasa g9 = 1100 - 1100 F1 10%
=990 %o

o R % e =x T
x+x %1 10% =990
&:990

’ 10

x =900 %

TRICK :
(100-10)
FfE Foe = 1100 x (1007 10)

=900 T

#r f sffwa g =x %
x 1 90% = 1080
;A x=1200 %o




Times: wiaaifim it

100
9, F T = 1200 oo

= 1000 %

TRICK :

1080x 22, 190 _ 1500 &,
90 120

9. 3 fa 140 120 168 &
+ ) 1T =140 15 = 168 %

o & sifhd wed = x T
x-x H 12.5% =168

o, x=192 T
TRICK :
(100+20)
e S qET = 140X (105 105
=192 %

) 100
50. (5) 3ifera T = 17940 x §=19500 %o

100
= 17940~ _15000 =
S 119.6 ®

(19500 - 15000) x 100

oy gfaee =
=30%

15000

TRICK :

100
—— =30%
8 +19.6) x (100_8) o

51. (3)] TRICK :

IRE HT A T
3009 100 100 100 _

6 5
52. (2)] TRICK : gxz=225 )

1=225><5x4=150 o
6x5

3. ()| TRICK : 900 x 2190 _ 600
3. X120 125

54. (2)] TRICK :

1188x @ @ 100 -110
120 90 110

=890 %

[B-256]

Sagir Ahmad

55. (3)|TRICK : 110 &1 110% = 60.50

60.50
= 0020 100x100
100% = 1105110 < %

56. 3) A T W< {&F 10,000 T H 110%

= 11,000 %

T = 11,000 — 10,000 = 1000 T

B # 9 9o =11,000 % & 90%
=9900 %

3H W A & A = 10000 - 9900
=100 T

A H |/A AN = 1000 + 100
=1100 %

TRICK :
A A fowa = T+ (309 x Th%)
A & 57 Yfavm o

=10+ 10 =1 10% =11%

Fel ¥ = 10000 T 11%

11
=10000 x ——=1100 %

100

90
57. ) A w1 fawa T = (looooooxm)

= 900000 %
110

AR FIAE = (900000xﬁj

= 990000 %o
A ® T = (990000 — 900000) T
= 90000 T

TRICK :
o i gfoea
=¥ - (3 x &9 %)
A =t o e wify
=10-10 %1 10% = 9%
9
A B = 1000000 x 160
= 90000 %o




Times

58. (3)

59. 4)

e o Fo Fo =x B

29x
& Qo =x+x 1 16% = 5 To

9x
= —- %o

T Fe o =x B 90% = 5

o TR P = X = T

S x=400 T
A T H Fo Yo = 100 T
T W1 & o =100 +25
“ =225 T
qYql g W T H P =100+ 20
=120 %
3R g 1 @ & 9

2 120x215 _ 199 %
200

A e go H W = 129125
=4 o

AR W 4 T, W F T =100 T

6. (%)

WA TG

uv AIOF" " 1_22)(10:250 '60

T T =x T
: 90 Ox
o, Hor = —— X = — o
Fe=100""10 7
T wa T 80% = X
TR = = 100
e
I
Y = 40%
4x
wﬁotk=?m140%
_4x 140 28x
=5 7100 25
28x_9x _ s
* 25 10
x=250 T

61 (1)

1lx
& Fo =x+x F1 10% = T0 T

™ T

[B-257]

Sagir Ahmad

4x
T T Po =x F 80% = — T

5
" =40%
4x 4x 140
o 0 = — 140‘7 =—X—
TG g = 5 x140% =050
28x
=5 7
28x_llx
* 25 10
56x—55x
=10
a, 50
x=500 %

o & e o =x T

62. (3)
Ilx
fae Poo=x +x W 10%=E— To
4x
TEA o o =x—x K 20% =7 To
11x
o Po = ——+100
1? 11\4 10 11x
x 4x X
—t— = —+100
53 =1 40% 10
x =5000 %
63. (2)| TRICK:

100x(2-1)+(20%x2)=140%

64. (4) wrm T T T =100
@ & P =110 T
o, fae Ho =2x110=220 %
A = (220 - 100) ¥ =120 T
120100

o = =120%
100

TRICK : 100 (n - 1) + (F19 % x n)
100x(2-1)+10x2=120%

65. (4) 24 T F FH =32 T
18 %ﬁ’fmﬁo%=%><18=l8 %o
oY (24 - 18) = 6 Hell & f& T
4
= 6=2 o
] 12 ¥
24 wall &1 FA & P
=(18+2) % =20 T




Times

66. (4)

67. 4)

68. (1)

69. (4)

x100

&t wfwer =
=375%
50 Sl H Fe To =50 x 50
=2500 %
50 I 1 9R =50 x 15 =750 THamm
U 1 T P =400 x4 +300 x 3
= 2500 %
ad: Fo P = o
i @ @R H 7 W@ e gen 7wl
A o =(25x6+35x7) T
=395 %o
Fa fao T = (25 +35)x6.75
=405 %o
AT = (405 - 395) T =10 T

(32-20)
32

TRICK :

I &9 91 g

= {25 x (6.75 — 6) + 35 x (6.75 - 7)}
= {25 x.75 + 35 x (-.25)}
=18.75-8.75=+10 %

A1 AT =10 o

T HR & T H FA A

= (26 x 20) + (30 x 36) = 1600 %o
aun fago 1 fao 9

=30 x (26 +30) = 1680 T

(1680 1600)
A = s

=5%
10 T Ui oI a1 8 T Wi 9 I 5T
¥ =R T HaW 1 H/A A
=10+8=18 %
5, 2 <o "9 1o 9
=2x11=22 %
T =(22-18) T =4 T
319,
o 4 To T BT R 2 T W A W

x100

s SHHmfE

Sagir Ahmad

120 T o BN = %xlzt)
=60 T TR T W |

70. (1) xﬂ'&[?ﬁl'{v‘oﬁloiﬁﬁﬁ'ﬁmw

71,
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3)

_ﬁ '6,,

MG 1 F 10 S @R GO

aﬁrzxa@aﬁzmﬁm%mﬁ

2x. . 4x
= 2 '
T W 30 30 °

_[3=_4x X
20 30 =60 &
xx100x20 - 100

-

3xx60:- - -9

_mﬁ % =

= 11—1-%
9 .

.- | TRICK :

,« . t"2xy4
oY @ B %= [z(“y)
30

===15
{z 5 ]
2x10x20 “1kxt007

15(10 +20)

490 1% 100=~>2 x100
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